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ATA DA 583ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2025, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 

DO PARÁ          

 

Mesa Diretora: 

                                     Presidente:     Ver.  Alcino Souza da Silva 

                                     1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  

                             2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   

 
Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09:30 horas reuniram-se os senhores 

vereadores, Antonio Flávio da Silva Sousa, Benedito Edval da Cruz, Francisco José de Azevedo Silva, Jonas 

Moura Soares, José Henrique dos Santos Oliveira, José Laurisvan Rocha Barbosa e Nairo Barroso Vidal, 

sendo justificada a ausência da vereadora Antonia Ketlem Braz de Jesus. Sob as bênçãos de Deus o Senhor 

Presidente declarou aberta a presente sessão ordinária, convidando o senhor secretário para fazer a leitura 

da Ata anterior. Lida a Ata colocou em discussão e votação, tendo sido aprovada. Em seguida o senhor 

Presidente convidou o secretário para ler a matéria que se encontra em pauta. 1.REQUERIMENTO Nº 

008/2025, DE AUTORIA DO VER. HENRIQUE. SOLICITA A TERRAPLAGEM NO RAMAL DO IGAPÓ.   

2.REQUERIMENTO Nº 027/2025, DE AUTORIA DO VER. LAURO. SOLICITA A OPERAÇÃO TAPA 

BURACO EM DIVERSAS ARTÉRIAS DA CIDADE.  3.REQUERIMENTO Nº 028/2025, DE AUTORIA DO 

VER. LAURO. SOLICITA A TERRAPLANAGEM NA RUA FILOMENO E TRAV SÃO FRANCISCO, NO 

BAIRRO BELA VISTA.   4.REQUERIMENTO Nº 070/2025, DE AUTORIA DO VER. FLÁVIO. SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE PONTE NA TRAVESSA SÃO LUIZ.    5.REQUERIMENTO Nº 088/2025, DE AUTORIA 

DO VER NAIRO. REITERA O REQ Nº 005/2021 (CONSTRUÇÃO DE CRECHES NO DISTRTO DO LOURO 

E SEDE).   6.REQUERIMENTO Nº 091/2025, DE AUTORIA DO VER NAIRO. REITERA O REQ 047/2022 

(TUBULAÇÃO NA RUA BANDEIRANTES NO DISTRITO DO LOURO.   7.REQUERIMENTO Nº 092/2025, 

DE AUTORIA DO VER NAIRO. REITERA O REQ. Nº 057/2022 (REFORMA E AMPLIAÇÃO DA ESCOLA 

MUNICIPAL NA VILA PEDRAL.  8. REQUERIMENTO Nº 093/2025, DE AUTORIA DO VER NAIRO. 

SOLICITA SISTEMA DE ABASTECIEMNNTE DE AGUA NA ESCOLA DA VILA PEDRAL. 9. 

REQUERIEMNTO Nº 006/2025, DE AUTORIA DO VER. BENEZINHO. SOLICITA A MANUTENÇÃO DO 

SISTEMA DE ILUMINAÇÃO PUBLICA NAS VILAS CASTANHALZINHO, ARIRAMBA E FUNDO DE POTE.   

10. REQUERIMENTO Nº 006/2025, DE AUTORIA DO VER. JONAS. SOLICITA REFORMA DA PONTE 

SOBRE O RIO SERINGA, NA COMUNIDADE COLÔNIA NOVA.   11. REQUERIEMNTO Nº 007/2025, DE 

AUTORIA DO VER. ALCINO. SOLICITA A MANUTENÇÃO DO SISTEMA DE ILUMINAÇÃO PUBLICA 

NAS VILAS ALTO ALEGRE E GALILEIA.  Em seguida o senhor presidente liberou a palavra aos senhores 

vereadores. Assomou a Tribuna Ver. FLÁVIO. Bom dia a todos, senhor presidente, senhores vereadores, 

população que se faz presente, presidente do sindicato dos trabalhadores, senhor Milton César lá do 

Livramento, bom dia a todos, sejam todos bem-vindos. A gente começa a observar que já vai chegando o 

verão e alguns vereadores já estão começando a sentir a pressão, as máquinas já vão saindo da garagem,  
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vão cortando algumas vias, e a gente começa a levar pressão, está sendo feita a troca de algumas luminárias 

nas comunidades, mas estamos tendo muita reclamação na Vila Nova, Ver. Jonas, aquele bairro da entrada 

na Vila Nova as lâmpadas passam direto, nós temos ali mais de 50 famílias, no último levantamento que a 

gente fez tinha 56 famílias, não sei se já teve casamento novo, mas aquele bairro não tem praticamente 

nenhuma lâmpada, a gente começa a levar pressão, a gente sabe que está difícil ter madeira que preste, 

algumas pontes que foram feitas há 4 anos, com a chegada do inverno a ponte encharca, a madeira ruim, a 

tendência é se acabar, a gente começa a observar também que a administração está tendo o interesse de 

fazer essas pontes, eu vou dar um exemplo aqui da ponte lá da travessa São Luís, muita gente cobrando, 

muita gente cobrou, a administração estava preocupada em executar, porque tem um convênio aqui na ponte 

do Fundo de Pote, uma ponte muito grande, se eu não me engano 25 metros, uma ponte muito grande, onde 

a equipe foi para lá, e as pontes começam a se deteriorar, a gente começa a observar o incentivo de alguns 

moradores, para outros moradores colocarem fogo na ponte, para arrancar o resto do forro que tem, para 

colocar administração em cheque, a população contra administração, nós estamos observando que a 

administração está preocupada em estar fazendo as ponte sim, se eu não engano são 15 pontes com essa 

do Fundo de Pote com a que foi feita atravessa São Luís, inclusive tem um requerimento nosso aqui, mas a 

ponte já foi feita não é senhor Milton, a ponte já foi feita, foi apressado, foi cobrado da administração porque 

se não o pessoal ia colocar fogo, mas longarinas ou seja foi tirado parte da equipe do Fundo de Pote para 

poder executar outra ponte, é a hora que a gente diz, será que todo cidadão está preocupado com o direito 

de ir e vir, tem alguns que colocam em xeque a integridade de outras pessoas arrancando um forro daquele 

dali, a pessoa pode cair durante a noite, mas graças a Deus foi resolvido, o que a gente gostaria era que é 

administração quando for colocar uma luminária dê atenção para todos os bairros, por que a população vem 

para cima do vereador, muitos dizem que vereador não serve pra nada, não presta para nada, mas nós 

somos eleitos para ser o porta-voz do povo, nós temos que fazer o nosso papel, nós temos que continuar 

defendendo a nossa população que clama por melhorias, eu sei que a estrada do Livramento vai ser cortada 

pela administração, mas a gente faz um clamor aqui, Ver.  Voi o senhor veio de lá hoje, Ver. Jonas o senhor 

veio de lá hoje, teve corte a mais além daquele que chegou próximo a Marborges? Não teve, está muito 

complicado ir no Livramento, só se for de moto senhor Milton, de moto eu não sei se está muito ruim para ir, 

mas de carro não tem condições, a gente faz esse clamor, tem muita gente me pedindo para cobrar 

novamente o governador, eu não vou cobrar mais o governador não, por enquanto, porque parece que fala 

mal do governador é o negócio não é fácil, não é Ver. Jonas, pediram para mim continuar rezando não é Ver 

Benezinho tem que ter fé, o Ver. Benezinho disse para mim que tem que ter fé e a gente tem fé, pense em 

uma coisa que eu tenho fé, agora tem muitas promessas que eu não acredito mais não, mas eu vou de novo 

para igreja final de semana, domingo eu estou na missa, eu vou rezar, vou orar e vou continuar com a minha 

fé, vamos ter fé Ver. Henrique,  que se Deus quiser vai sair essa terraplanagem, esse asfalto do Livramento, 

agora se não sair o chicote vai comer no couro, muito obrigado pela atenção de vocês e tenha um ótimo final  
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de semana, muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. BENEZINHO. Senhor presidente, Senhores 

vereadores, funcionários dessa Casa, povo que nos ouvi bom dia, nesse primeiro momento eu quero 

agradecer a Deus pela oportunidade, quero aqui cumprimentar os parceiros que estão nos ouvindo, nosso 

amigo Joãozinho, o presidente do sindicato trabalhadores rurais o Arimateia e os demais colegas estão nos 

ouvindo. Eu quero aqui hoje defender meu requerimento solicitando iluminação pública nas Vila Ariramba, 

Castanhalzinho e Fundo de Ponte, principalmente no Castanhalzinho  e no Ariramba que a gente reside lá, 

a gente é muito cobrado, está muito feio, tá escuro demais, então o que o nosso prefeito tenha o 

entendimento de fazer um esforço e fazer a manutenção da iluminação pública nessas vilas, quero aqui 

defender o requerimento também dos colegas vereadores que estão pedido para sua região, para sua 

comunidade, isso é muito importante, então sobre a dificuldade que a gente vê aí que todo mundo está 

torcendo por essa terraplanagem daqui da cidade a Vila do Livramento, todos nós estamos torcendo muito 

por isso, eu acredito que a gente tem vários parceiros, temos parceiros na Câmara do estado, 2 deputados 

estaduais, a deputada Diana Belo , o deputado Tonheiro,  todos são parceiros do município, temos também 

deputado na Câmara federal, nós temos parceiros na Câmara federal que é parceiro também do município, 

então eu acredito que a gente vai ter força para que seja feita essa terraplanagem, esses asfaltamento, tem 

muitos parceiros que não acreditam, mas pode acreditar que vai dar certo, quero parabenizar o nosso prefeito 

por ele está trabalhando bem, estão trabalhando naquela ponte que dá acesso à Vila Mamorana em  poucos 

dias com certeza já vai estar pronta, mas ainda tem muita ponte para ser feita, mas a gente sabe que a 

dificuldade é grande, mas ele está trabalhando,  está se esforçando bem e se Deus quiser vai dar tudo certo, 

tem a ponte aí da Vila da travessa São Luís esses dias eu passei lá e está precisando de uma manutenção, 

acredito que já tem requerimento dos parceiros, os parceiros estão dizendo que a ponte já foi feita, então 

parabéns por ter feito essa ponte, por que é o direito de ir e vir das pessoas, quero agradecer a presença de 

todos e desejar um bom final de semana a todos que Deus nos abençoe, muito obrigado. Assomou a Tribuna 

Ver. BATATINHA. Bom dia a todos, nesse momento eu quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade, 

em nome do nosso presidente Alcino cumprimento os parceiros de parlamento, em nome seu João Cristino 

cumprimento todos vocês que estão nos prestigiando. Hoje não tenho requerimento, mas estou aqui para 

aprovar os requerimentos dos meus amigos, também para agradecer pelas conquistas que nós temos nosso 

município, pelo que vem sendo feito mesmo com dificuldade, sabemos dos recursos que estão sendo 

descontados não está fácil o nosso prefeito trabalhar, mas a gente está vendo ele se esforçando e dando o 

melhor dele para esse município, agradeço pelo trabalho que está sendo na Vila do Louro estão fazendo 

manutenção na iluminação pública, agradeço também pela ponte do São Luís que sexta-feira passada eu 

falei aqui na Tribuna e repassei para o nosso prefeito e graças a Deus já foi executada ontem, hoje não 

estamos aprovando o requerimento, mas essa ponte já está feita, eu acredito que falta só fazer os corrimãos, 

tem que ser feito pois é muito importante aqueles corrimão, tem também aquela ponte ali do Nego Velho foi 

feito e falta fazer o corrimão, eu peço que o nosso prefeito olhe com carinho para fazer com o corrimão 

daquela ponte, tem um requerimento aqui do companheiro Lauro, sobre a situação de operação tapa buraco,  
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parabéns vereador, a gente vê que o nosso município até mesmo nas principais aqui já está tendo muito 

buraco, e com certeza precisa de fazer esse trabalho, e eu conversando ontem com o prefeito ele disse que 

está chegando agora, não é  não vai demorar mais de 1 mês não, vai chegar umas carrada de piçarra 

justamente para fazer esse serviço, entre as ruas 7 de setembro e a Getúlio Vargas que é a saída ali para a 

ponte da Brasília, sinceramente eu passo todos os dias ali, mas eu fico com vergonha daqueles moradores, 

ali tem uns buracos muito feio, inclusive no inverno dava umas lama muito forte, agora como está enxuto 

está só o buraco, então dá para fazer, tem que ser feito o mais rápido possível aquele serviço ali, a gente 

está aqui para aprovar os requerimentos dos parceiro, a gente vê o empenho de todos os vereadores aqui, 

hoje está faltando só a nossa companheira Ketlem foi para o velório lá em Bragança, a gente vê o empenho 

de todos, a gente vê o empenho do nosso prefeito, dos secretários, mesmo trabalhando com dificuldade, 

mas vai lutando, a gente vê a situação dessas máquinas que ainda não estão saindo da garagem isso é 

preocupante para onde a gente vai as estradas estão ruim e o nosso município é muito grande e até falei 

ontem com o prefeito se não ajeitar essas máquinas nós vamos passar vergonha nesse verão, por que no 

inverno é tempo de se organizar com as máquinas e no verão essas máquinas tem que estar boa e preparada 

para trabalhar, sexta-feira foi no Angelin e fui Ver. Benezinho, por esse travessão aqui pegando aqui o 

Ariramba, Bom Futuro e Angelin, pelo amor de Deus, a gente se sensibiliza com aquele povo que trafega por 

ali e eu peço encarecidamente que se organize que lute para fazer um trabalho de qualidade em nosso 

município, diante mão eu só tenho a agradecer a todos, desejar ótimo final de semana a todos e bom dia. 

Assomou a Tribuna Ver. JONAS. Primeiramente agradecer a Deus por essa oportunidade, em nome do 

senhor presidente cumprimentar todos os companheiros vereadores, em nome do nosso amigo lá da região 

do Louro Jailson cumprimentar todo o povo que nos ouve aqui, a gente sempre ouve os nobres companheiros 

falar de várias situações do município, de tudo que acontece, a gente ouve aqui o vereador Flávio falar que 

tem algumas pessoas que diz que vereador não serve para nada, quando se trata vereador Batatinha da 

ponte da travessa São Luís lá do rio Seringa a gente vê que é o contrário, a gente viu que o nobre vereador 

Batatinha vem aqui nessa tribuna sexta-feira, não fez o requerimento, mas pediu a gestão para fazer aquela 

ponte, a gestão atendeu e foi feita, o vereador Flávio já entrou hoje com requerimento pedindo aquela ponte, 

então mostra que realmente os vereadores estão empenhado em ouvir a comunidade, ouvir a população, 

nesse mesmo rio Seringa que passa na travessa São Luiz é o mesmo que passa na estrada da Colônia 

Nova, justamente aqui na comunidade do Seringa conhecida ali como dona Zefinha, e hoje eu estou fazendo 

também um requerimento sendo os vereadores pedindo também a reforma daquela ponte que está em 

péssimo estado, realmente a gente vê que todos os vereadores estão empenhado em trazer a demanda para 

essa Casa, porque justamente essa é a função do vereador, fiscalizar, ouvir a comunidade, trazer os pedidos 

para a gestão executar, hoje nós estamos aqui com uma “porrada” de requerimento aqui, temos 11 

requerimentos, então isso mostra que realmente todos estão interessados em busca e trazer melhorias para 

o povo de Garrafão do Norte, estava ouvindo as palavras do vereador Flávio falando do Bairro Novo, na 

realidade esse Bairro Novo aqui da entrada de da comunidade do Livramento, é um bairro que precisa das  
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luminárias, mas precisa também Ver. Lauro,  de fazer a terraplanagem daquele bairro, aquele bairro se 

encontra em péssimo estado, eu acho que nunca foi feito uma terraplanagem naquele bairro que atendesse 

todos os bairros, então a gente precisa realmente que seja feito esse trabalho naquele bairro, dentre todas 

as dificuldades do município que a gente mais ouve é a estrada, nossa vindo Livramento e Marapinima não 

está fácil Ver. Voi, está bem difícil para a  gente chegar em Garrafão vindo do Livramento e vice-versa, mas 

não é fácil, a estrada está em péssimo estado mesmo, uma coisa que está deixando uma situação muito 

complicada, mas estive participando do o plano diretor nesse município, a revisão do plano diretor do 

município de Garrafão do Norte, muita gente não sabe o que é um plano diretor do município e tivemos 

encerramento desse plano diretor essa semana aqui em Garrafão, aonde cheguei naquele encerramento e 

o prefeito estava lá, minha primeira fala foi justamente na minha oportunidade foi falar da estrada do 

Livramento, e o prefeito se levantou lá da onde ele estava sentado veio até onde eu estava me cumprimentou 

e falou, vereador você pode ficar tranquilo que nós estamos só definindo as situações estamos com muitas 

máquinas quebradas, mas na hora que estiver tudo pronto com essas máquinas, um dos primeiros serviços 

do município a ser feito é o da estrada do Livramento, então a gente vê que realmente as dificuldades são 

grandes, mas quando você tem boa vontade e as coisas acontecem, então nós tivemos nesse município e 

encerramos essa semana a revisão do plano diretor com 9 reuniões nesse município, várias e várias 

comunidades e aonde foi discutido todos os assuntos, problemáticas, planejamento no curto, médio e longo 

prazo, então tem coisas que já foram feitas nesse curto prazo, foi discutido no Livramento a situação da 

iluminação pública, Ver. Soia fez o requerimento na próxima semana a gestão já estava executando a 

iluminação das principais ruas do Livramento,  várias coisas não foram discutidas, sabe lá se nós não vamos 

ter o privilégio dentro do curto prazo, eu acredito que não, mas do médio ou do longo prazo vamos ter o 

nosso asfalto para comunidade do Livramento, o Ver.  Benezinho disse para nós vereadores da região, que  

nós temos que rezar muito, orar muito, sabe lá se não dá certo não é, e isso nós estamos fazendo, é só o 

que nós resta, promessa nós já tivemos, então agora só resta a orar e rezar que possa acontecer, eu sempre 

digo que todos nós vereadores, prefeito que executa, é muito bom quando você faz algo nas comunidade e 

você é conhecido, é visto, é falado, é lembrado, então hoje nós estamos em uma construção de uma igreja 

na Colônia Nova, construção para a igreja católica aonde Ver. Flávio nós começamos aquela igreja e eu dizia 

assim, meu Deus do céu, como é que uma comunidade como a Colônia Nova vai conseguir fazer uma igreja 

dessa, uma igreja de 9 por 20, em torno de 10.000 mil tijolos, então a gente sabe que não é fácil, mas durante 

esse trabalho, eu vim em nome da comunidade pedi para o prefeito colocar umas piçarras naquela igreja, 

falei em uma semana, na outra semana a máquina estava lá colocando a piçarra na igreja, foram colocadas  

8 encarradas de piçarra, nesse mesmo período para a gente começarmos pedi para o prefeito  1 carrada de 

areia e uma de seixo  para a comunidade, para igreja, ele mandou deixar, semana passada precisamos de 

mais 1 carrada de areia e outra de seixo, falei com ele em um dia no outro ele já mandou deixar lá, então em 

nome da comunidade da Colônia Nova eu quero agradecer o prefeito Marcones, porque a gente sabe que 

se a gente fosse comprar todo esse material que foi colocado naquela igreja talvez a gente estivesse bem  
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longe até de começar o serviço, mas hoje nós estamos com o serviço no ponto de “percinta”, o pessoal está 

trabalhando lá hoje, e com certeza a parceria, a união vereador Benezinho, faz a força e faz com que 

aconteça, então essa união, essa força é o que eu vejo nessa Casa, todos os vereadores em busca de 

resolver, trazendo as problemáticas para essa Casa e o poder executivo lutando para ser executado, então 

em nome não aquela comunidade quero agradecer o prefeito Marcones e dizer a todos os colegas que estou  

aqui com esse meu requerimento da ponte, tem também os requerimentos dos nobres colegas nessa Casa, 

até hoje eu nunca vi dizer que algum vereador ficou contra um requerimento de outro vereador, com certeza 

serão aprovados, agradecer a Deus pela oportunidade e agradecer a todos vocês que estão aqui nos ouvindo 

e um bom dia a todos, muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. HENRIQUE. Bom dia a todos, na presença 

do presidente quero cumprimentar todos os nobres vereadores, colega de trabalho, quero cumprimentar 

todos que estão presente na presença do Secretário Aldinho, obrigado pela presença, domingo eu estou lá 

correndo no Pace de 4. 23 por aí. Hoje eu tenho um requerimento que está sendo bem esperado pelas 

famílias onde a gente visitou, pelas famílias ali do trecho do Igapó, nesse requerimento solicito a 

terraplanagem desse ramal, quero contar com o apoio de todos para a gente aprovar esse requerimento, a 

gente sabe da dificuldade que está sendo, não é só lá que a gestão está tendo dificuldade de reparar essas 

ruas, mas para atender o pedido da família, atender o pedido daquela comunidade, já conto com presença 

de todos, hoje eu não quero me prolongar muito, sei que o requerimento é importante, mas o mais importante 

a gente está próxima das comunidade, eu particularmente estou tentando ser bem ativo, só essa semana a 

gente já visitou 2 comunidades, eu agradeço a parceria de no meu amigo Ver. Flávio, do vice-prefeito 

Damasceno, a gente se une para estar perto da comunidade e gera menos despesas, a gente vai junto e 

houve a população onde elas mais precisam, participei também do plano diretor na vila do Poção, estive 

ontem na ação da escola Mário Brasil, uma ação muito importante do meio ambiente, onde a gente 

conscientiza, a gente teve a presença também do representante indígena do cacique Kamiran onde ali já 

discutiu vários assuntos Relevantes à preservação, então mais destacar que a gente está tentando se 

esforçar ao máximo possível, no mais quero desejar bom dia a todos e conto com com todos para provar 

meu requerimento, muito obrigado senhor presidente. Assomou a Tribuna Ver. LAURO. Bom dia senhores 

vereadores, bom dia ao público que faz presente, quero primeiramente agradecer a Deus pelo momento, 

venho aqui parabenizar o prefeito Marcones por estar fazendo a cerca viva na estrava da vila Tauari, a cerca 

viva cobria a estrada e prefeito mandou o trator de esteira e conseguiu já derrubar um lado, só que do outro 

lado tem um fio da alta tensão, então não foi possível realizar o trabalho, mas se Deus quiser quando for 

refazer a estrada vai dar certo para desmatar o outro lado, venho defender meu requerimento o requerimento 

muito importante para nossa cidade que hoje se encontra uma situação muito difícil, está tendo  vários 

buracos nas ruas asfaltadas, então eu requeiro ao prefeito Marcones uma operação tapa buraco nas diversas 

ruas asfaltada da nossa cidade, meu outro requerimento também solicito uma terraplanagem na rua Filomeno 

e na travessa São Francisco no bairro Bela Vista, lá alguns moradores me mandaram alguns vídeos onde 

mostra muita água acumulada, aonde no qual os relata que tem até mosquito da dengue nessas águas  
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parada, então peça o prefeito Marconi e faça essa terraplanagem lá o mais rápido possível, no mais só tenho 

a agradecer a todos e desejar a todos um bom final de semana e fiquem todos com Deus. Assomou a Tribuna 

Ver. NAIRO. Bom dia a todos e a todos aqui presente, quero nesse momento cumprimentar todos os 

vereadores em nome do vereador Jonas parceiro de partido e os nobres colegas que nos assistem, que nos 

acompanham sejam todos bem-vindos, quero agradecer a Deus também por mais um dia nós estamos aqui 

reunidos e dizer que me sinto honrado de poder estar acompanhando todos os trabalhos que serão feitos no  

futuro dentro do nosso município e o que vem acontecendo dentro do município de Garrafão do Norte, 

companheiro Aldinho que é uma pessoa que eu sempre preso muito pelo trabalho que ele faz à frente das 

secretarias que ele ocupou nesse município e sempre está presente aqui na Câmara, é um dos secretário 

que marca presença aqui com a gente, então tem meu respeito, quero dizer a todos que eu estive essa 

semana no gabinete da deputada Renilce Nicodemos parceira do partido, conversando sobre possíveis 

investimento, emendas para dentro nosso município, fomos bem recebidos e a gente vem entendendo na 

parceria que ela é benéfico do município de Garrafão do Norte, quero dizer que estou trazendo também para 

essa Casa de lei reiterando alguns dos meus requerimentos na gestão e executando novos requerimentos, 

fazendo novos requerimentos que venham beneficiar o nosso município, o requerimento de n°088/2025 que 

estou reiterando e a construção de 2 creches uma no Distrito do Louro, porque o Distrito do Louro é uma das 

maiores vilas do município de Garrafão do Norte e lá não tem creche, então é preocupante, é uma situação 

bem caótica pode-se dizer, uma vez que, a educação ela deve ser prioridade, deve ser tratada como 

prioridade, porque a educação é a base de tudo e onde a gente constrói os cidadãos de honra é dentro de 

uma creche, dentro de uma escola que a gente vai formar os futuros advogados, enfermeiro e também 

políticos dentre outros, então venho pedir que o prefeito Marcones possa dentro da gestão dele a gente 

conseguir essas 2 creches, uma para cidade de preferência em tempo integral, porque muitas mães 

trabalham e não tem como deixar seus filhos na creche o dia todo, e a gente sabe que Garrafão vai continuar 

crescendo e a gente espera que no futuro abram-se mais indústria, gera-se mais emprego e as mães possam 

trabalhar e deixar seus filhos  em um espaço onde eles vão ter um espaço de recreação, educação, enfim, 

então a gente luta por essa causa até porque a educação eu sempre digo a educação é a minha principal 

bandeira, é de lá do salário da educação que eu coloco que  o pão na mesa da minha família, então vem 

também pedir ao gestor que reiterar na verdade meu requerimento de reforma e ampliação na comunidade 

do Pedral graças a Deus já está sendo contemplada, venho só reiterar o requerimento fiz na gestão Edilma 

e a gente está sendo atendida agora e a comunidade do Pedral é uma comunidade muito carente, é uma 

comunidade de passagem não tem nenhuma igreja  católica dentro da comunidade do Pedral, tem uma igreja 

evangélica e eu venho pedir pois o único espaço que serve para a gente poder fazer eventos que a gente 

comemora o dia das mães, enfim, é dentro da escola, e a escola estava bem caótica, mas a gente vem sendo 

atendido com esse pedido que é requerimento vereador Nairo Vidal.Também peço um sistema de 

abastecimento de água na comunidade do Pedral,  porque lá a população cria muito porco, e quando não 

tem um poço artesiano os alunos vão beber água de onde?  de poço de boca aberta, de ‘cacimba’, e isso aí  
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é muito ruim para a saúde da população local, e meu último requerimento onde eu pedi a duplicação ano 

passado da avenida Bandeirantes no Distrito do Louro, que é a avenida Bandeirantes, hoje é uma das nossas 

principais ruas, é a principal rua do Louro essa rua Bandeirantes, algumas casas já tem rachadura, outras 

casas a água acaba infiltrando entrando na sala e varando na cozinha, acontece muitas situações, 

principalmente na rua Bandeirantes, é a rua que hoje está se instalando os principais comércios, é onde tem 

as oficinas, é onde tem uma população ali, a população do Louro está se contratando muito na avenida 

Bandeirantes, eu venho reiterar e ao mesmo tempo fazer um requerimento pedindo a tubulação ou sarjeta  

na avenida Bandeirantes, porque ali é terrível, a gente vê vídeos, às vezes os moradores postam vídeos das 

suas casas inundadas no período do inverno, esse ano graças a Deus a gente não tem tanto problema por 

que o inverno não foi tão puxado, mas no ano que vem para que isso não aconteça o prefeito tem aí quase 

um ano para poder trabalhar e tratar ali aí a duplicação na avenida e tubulação ou então sarjeta, sem mais 

agradeço o carinho de todos um forte abraço, um bom fim de semana que Deus possa abençoar a gente 

cada vez mais. O Presidente convidou o Primeiro Secretário a assumir a Presidência, enquanto ia à Tribuna. 

Assomou a Tribuna Ver. ALCINO. Bom dia a todos companheiros vereadores desta Casa, em nome do 

senhor João Cristino eu quero agradecer todos os amigos que vieram nos acompanhar nossa sessão, é 

muito importante quando a população participa e acompanha as nossas sessões, isso motiva ainda mais a 

gente fazer o nosso trabalho do dia a dia, eu quero falar com nossos companheiros vereadores que todos os 

requerimentos dos companheiros é  de alta importância para o nosso município, hoje a gente está muito 

atento, toda a sessão a gente tem de 8 a 10 requerimentos procurando resolver os problemas do nosso 

município, hoje a gente vê a preocupação de nossos vereadores com a terraplanagem das estradas do nosso 

município, a gente sabe que está terminando o inverno e as dificuldades das estradas é muito grande, a 

gente vê que nós hoje nosso municípios é muito extenso, temos muitas estradas de chão, e depois passou 

inverno essas estradas ficam muitas “destioladas”, nós tem que pedir muito a Deus força e vontade do 

prefeito para trabalhar, correr atrás de recursos que não é fácil a situação hoje  do nosso município, para ver 

que a gente consegue dar essa máquina para trabalhar mais rápido possível para recuperar essas estradas, 

eu acredito que ele tenha boa vontade, a Câmara de vereador está dando total apoio, incentivando e 

cobrando junto com a população, pedindo para ver que a gente atende o mais é possível essas comunidades, 

a gente tem que agradecer também pelo trabalho que estão sendo feitas nas nossas pontes, eu acredito que 

hoje já temos 15 pontes concluídas nesses 5 meses de gestão, porque quando o inverno vêm as ponte já 

estão todas com as madeiras velha e quando chega o inverno as estragam mais rápido e acabam caindo, 

nós já estamos com 15 pontes construídas, a gente teve uma emenda de 2018, a gente nem esperava mais 

e agora foi contemplada, veio um dinheiro para construir 3 pontes no nosso município, é a ponte aqui do Rio 

Guamá perto do Arapuã que é lá do Maurício, a  ponte do Mamorana e do Angelin, ontem fizeram o pedido 

das madeiras, e eu acredito que na próxima semana já vai dar é continuidade e começar essas obras, essas 

pontes, eu conversei com Ailton como é ponte lá do Maurício foi recuperada e acho que foi licitada por um 

recurso próprio da prefeitura, do município, ele me passou que vão recuperar aquela ponte grande do Louro  
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para Arapuã, ela está meio “ destiolada”, e como fica perto da outra que ia ser construída, vai ser recuperada 

aquela ponte, essa emenda do deputado é  de 2018 e agora que vem sair, para vocês verem as dificuldades 

que a gente tem para consegui as emendas dos deputados do nosso município, mas a gente tem que 

agradecer muito quando vem, na hora que chega é bem-vindo, tinha uma ponte também desse projeto na 

época eu era da secretário, veio uma engenheira lá da FUNASA  ela veio bater o ponto de GPS, ela vem 

com drone fez toda a filmagem, uma das pontes era aquela lá do Azulão depois do Mamorana, como lá hoje 

é a tubulação a prefeitura já fez sistema de tubo, a gente conversou também com o técnico recuperar a ponte 

do Mamorana que é na mesma estrada, fica distante uns 2 Km de uma ponte para outra e estamos fazendo  

-assim para não perder o repasse dessa emenda desse deputado, hoje só tem que agradecer nossos 

companheiros em falar para todos que sexta-feira se Deus quiser vamos estar aqui na nossa sessão e vamos 

fazer aprovação dos nossos requerimentos, muito obrigado a todos. Retornando à Presidência colocou em 

discussão em votação os requerimentos constantes da pauta. Requerimento do vereador Jonas 

requerimento n° 006/2025 em discussão em votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que 

for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Requerimento do vereador Nairo Vidal n°   088, 091 

e 092/2025. Em discussão em votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável 

permaneça como se encontra. Aprovado. Requerimento do vereador  Alcino  n° 007/2025 Em discussão em 

votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. 

Aprovado. Vereador Henrique n° 008/2025 Em discussão em votação. Encerrada a discussão em votação. 

O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Vereador Flávio n° 096/2025 Em 

discussão em votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça como 

se encontra. Aprovado. Vereador Lauro n° 027 e 028/2025 Em discussão em votação. Encerrada a discussão 

em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Vereador Benezinho, n° 

006/2025 Em discussão em votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável 

permaneça como se encontra. Aprovado. 

Em seguida o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, agradecendo a presença de todos. 
A Sessão foi encerrada às 11:45 horas. 

 
 
                                                           ____________________________ 
                                                                         Presidente  
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